

C.P.L 61

ٹیلی فون نمبر 213029

# الفضل

ایڈیٹر: عبدالمسیح خان

نمبر 11 اکتوبر 2002ء، 4 شعبان 1423 ہجری - 11 اگست 1381 مئی 87-82 نمبر 232

## دین کی بنیاد

آنحضرت ﷺ نے فرمایا:

بُنِيَ الدِّينُ عَلَى النَّظَافَةِ

دین کی بنیاد صفائی اور پاکیزگی پر رکھی گئی ہے

(شفاء، عیاض جلد اول صفحہ 39)

## مالی قربانی کی تحریک

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث نے 25 اکتوبر 1968ء کو تحریک جدید کے سال کا اعلان کرتے ہوئے فرمایا: "اللہ تعالیٰ کے ہاتھ میں خیر و برکت ہے اور اس کی دو انگلیوں میں انسان کا دل ہے۔ خدا کرے کہ اللہ تعالیٰ کی انگلیاں ایسے زاویہ پر نہیں کہ آپ کے دل خدا تعالیٰ کی برکتوں اور اس کے نور سے بھر جائیں اور آپ کا سینہ اس احساس ذمہ داری سے معمور ہو جائے کہ خدا کی راہ میں آج مالی قربانیاں دینے کی ضرورت ہے۔ تاہم بنی نوع انسان کو اس بلا سے بچائیں جس سے انہیں ڈرایا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا فرمائے۔"

(الفضل 2 نومبر 1968ء)

## خصوصی درخواست دعا

احباب جماعت سے جملہ اسیران راہ مولا کی جلد اور باعزت ربانی نیز مختلف مقدمات میں ملوث افراد جماعت کی باعزت بریت کے لئے درمندانہ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے ان بھائیوں کو اپنی حفظ و امان میں رکھے ہر شے سے بچائے۔

## خالی پلاٹوں کی حفاظت

حربہ کے ماحول میں مسافاتی محلوں میں جن احباب نے پلاسٹ خرید کے ہونے ہیں اور ابھی مکان تعمیر نہیں کئے۔ ان کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اپنے خالی پلاٹوں کی حفاظت کیلئے ان پر باضابطہ قبضہ کی صورت پیدا کریں۔ اس کیلئے ضروری ہے کہ رجسٹری اور انتقال کے اندراج کے بعد آپ موقع پر نشاندہی حاصل کر کے کم از کم چار دیواری تعمیر کریں۔ بغیر قبضہ آپ کا پلاٹ قطعی غیر محفوظ ہے۔ اکثر کالونیوں زرعی اراضی پر بنائی گئی ہیں اور شہر کے کھاتے میں باضابطہ نشاندہی اور قبضہ انتہائی ضروری ہوتا ہے۔ یہ امر فروری لائق توجہ ہے اور اس پر عمل درآمد دراصل آپ کے مفاد کا نقصان ہے۔ اس سلسلہ میں اگر کوئی وقت درپیش ہو تو صدر مسافاتی کمیٹی دفتر صدر عمومی سے رابطہ فرمائیں۔

(صدر عمومی لوکل انجمن احمدیہ)

## ارشادات عالیہ حضرت بنی سلسلہ احمدیہ

قرآن شریف کی رو سے انسان کی طبعی حالتوں کو اس کی اخلاقی اور روحانی حالتوں سے نہایت ہی شدید تعلقات واقع ہیں۔ یہاں تک کہ انسان کے کھانے پینے کے طریقے بھی انسان کی اخلاقی اور روحانی حالتوں پر اثر کرتے ہیں۔ اور اگر ان طبعی حالتوں سے شریعت کی ہدایتوں کے موافق کام لیا جائے تو جیسا کہ نمک کی کان میں پڑ کر ہر ایک چیز نمک ہی ہو جاتی ہے۔ ایسا ہی یہ تمام حالتیں اخلاقی ہی ہو جاتی ہیں۔ اور روحانیت پر نہایت گہرا اثر کرتی ہیں۔ اسی واسطے قرآن شریف نے تمام عبادات اور اندرونی پاکیزگی کی اغراض اور خشوع خضوع کے مقاصد میں جسمانی طہارتوں اور جسمانی آداب اور جسمانی تعدیل کو بہت ملحوظ رکھا ہے۔ اور غور کرنے کے وقت یہی فلاسفی نہایت صحیح معلوم ہوتی ہے کہ جسمانی اوضاع کا روح پر بہت قوی اثر ہے جیسا کہ ہم دیکھتے ہیں کہ ہمارے طبعی افعال کو بظاہر جسمانی ہیں مگر ہماری روحانی حالتوں پر ضرور ان کا اثر ہے مثلاً جب ہماری آنکھیں رونا شروع کریں اور گو تکلف سے ہی روویں مگر فی الفور ان آنسوؤں کا ایک شعلہ اٹھ کر دل پر جا پڑتا ہے۔ تب دل بھی آنکھوں کی پیروی کر کے غمگین ہو جاتا ہے۔ ایسا ہی جب ہم تکلف سے ہنسنا شروع کریں تو دل میں بھی ایک انبساط پیدا ہو جاتا ہے۔ یہ بھی دیکھا جاتا ہے کہ جسمانی سجدہ بھی روح میں خشوع اور عاجزی کی حالت پیدا کرتا ہے۔ اس کے مقابل پر ہم یہ بھی دیکھتے ہیں کہ جب ہم گردن کو اونچی کھینچ کر اور چھاتی کو ابھار کر چلیں تو یہ وضع رفتار ہم میں ایک قسم کا تکبر اور خود بینی پیدا کرتی ہے۔ تو ان نمونوں سے پورے انکشاف کے ساتھ کھل جاتا ہے کہ بے شک جسمانی اوضاع کا روحانی حالتوں پر اثر ہے۔

ایسا ہی تجربہ ہم پر ظاہر کرتا ہے کہ طرح طرح کی غذاؤں کا بھی دماغی اور دلی قوتوں پر ضرور اثر ہے۔ مثلاً ذرا غور سے دیکھنا چاہئے۔ کہ جو لوگ کبھی گوشت نہیں کھاتے رفتہ رفتہ ان کی شجاعت کی قوت کم ہو جاتی ہے۔ یہاں تک کہ نہایت دل کے کمزور ہو جاتے ہیں اور ایک خدا داد اور قابل تعریف قوت کو کھو بیٹھتے ہیں۔ اس کی شہادت خدا کے قانون قدرت سے اس طرح پر بھی ملتی ہے کہ چارپایوں میں سے جس قدر گھاس خور جانور ہیں کوئی بھی ان میں سے وہ شجاعت نہیں رکھتا۔ جو ایک گوشت خور جانور رکھتا ہے۔ پرندوں میں بھی یہی بات مشاہدہ ہوتی ہے۔ پس اس میں کیا شک ہے کہ اخلاق پر غذاؤں کا اثر ہے۔ ہاں جو لوگ دن رات گوشت خوری پر زور دیتے ہیں۔ اور نباتاتی غذاؤں سے بہت ہی کم حصہ رکھتے ہیں وہ بھی علم اور انکسار کے خلق میں کم ہو جاتے ہیں اور میانہ روش کو اختیار کرنے والے دونوں خلق کے وارث ہوتے ہیں۔

(اسلامی اصول کی فلاسفی - روحانی خزائن جلد 10 ص 319)

# تاریخ احمدیت

## دین اور انسانیت کی خدمت کا سفر

### 1942ء ③

6 اکتوبر حضور نے ہندوستان میں دعوت الی اللہ کی خصوصی تحریک فرمائی جس کے دواہم حصے تھے۔

1- غیر احمدی علماء اور مشائخ کے نام افضل کا خطبہ نمبر اور سن راز کے ہزار ہزار پرپے جاری کرائے جائیں۔

2- ملک کے بااثر طبقہ کو خطوط کے ذریعہ بار بار دعوت الی اللہ کی جائے۔

7 اکتوبر حضرت عظیم محمد چراغ الدین صاحب رفیق حضرت مسیح موعود کی وفات عمر 100 سال سے زیادہ تھی۔

10 اکتوبر حضور نے مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے دفتر واقع دارالانوار کانسنگ بنیاد رکھا۔ اس کے لئے حضرت نواب محمد عبداللہ خان صاحب نے 8 کنال زمین کا عطیہ دیا تھا۔

12 اکتوبر حضرت ذاکر عالم الدین صاحب ہجرات رفیق حضرت مسیح موعود کی وفات

18,17 اکتوبر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کا چوتھا سالانہ اجتماع ہوا۔ پہلی مرتبہ خیمے نصب کئے گئے۔ اطفال نے بھی خیمے لگائے۔ مجلس کے ایک خادم نے جھنڈے کے احترام میں قابل تقلید مثال قائم کی۔ اور سفر کے دوران جان کی بازی لگا کر جھنڈے کی حفاظت کی۔

4 نومبر ملک شام سے پہلے احمدی امیر الحسنی صاحب نے نظام وصیت میں شمولیت کی۔

8 نومبر حضرت مرزا شریف اللہ خان صاحب مردان رفیق حضرت مسیح موعود کی وفات (بیعت 1901ء)

16-9 اکتوبر جماعت کی طرف سے اختلافی مسائل سکھانے کے لئے تیسرا ہفتہ تعلیم و تلقین منایا گیا جس کا موضوع "پیشگوئی مصلح موعود" تھا۔

13 نومبر حضرت چوہدری غلام حیدر صاحب سرگودھا رفیق حضرت مسیح موعود کی وفات

16 نومبر حضرت مولوی محمد الدین صاحب تانبھریا کے لئے قادیان سے روانہ ہوئے۔ بہت سے بحری جہاز پر سوار ہوئے مگر ہجاز غرق ہونے سے آپ بھی ڈوب گئے۔

27 نومبر حضور نے خطبہ جمعہ میں ریڈیو کے بد اثرات ناچ و گانا سے بچنے کی تلقین فرمائی

حضور تقریر کی تکلیف کی وجہ سے ایک آرام کرسی پر بیٹھ کر (جسے چند دستوں نے اٹھایا ہوا تھا) بیعت اقصیٰ میں تشریف لائے اور تحریک جدید کے نئے سال کا خطبہ جمعہ میں اعلان فرمایا۔ اور ان جرنیلوں کی یاد کو زندہ کیا جنہوں نے پاکیزوں میں ایٹ کر بوجوں کی کمان کی تھی۔

27-25 نومبر جلسہ سالانہ۔ حضور نے آخری دن "نظام نو" کے موضوع پر خطاب فرمایا جس میں تحریک جدید کو نظام وصیت کا ارباب قرار دیا گیا۔ جلسہ کی کل حاضری 23760 تھی۔ 96 خواتین نے بیعت کی۔

حضرت حافظ محمد امین صاحب جہلم رفیق حضرت مسیح موعود کی وفات

# احمدیہ ٹیلی ویژن انٹرنیشنل کے پروگرام

پاکستانی وقت کے مطابق

### جمعہ 11 اکتوبر 2002ء

6-00 a.m	سیرت القرآن یکے	12-05 a.m	عربی زبان میں چند پروگرام
6-20 a.m	مجلس سوال و جواب انگریزی	1-05 a.m	واقفین نو کے پروگرام
7-20 a.m	تقریر	1-35 a.m	مجلس سوال و جواب 98-2-15
7-50 a.m	اردو گلاس		حصہ دوم
9-25 a.m	کوئز پروگرام انوار العلوم سے	2-45 a.m	المانہ - کھانے کھانے کا پروگرام
10-05 a.m	جرن مہمانوں سے ملاقات	3-00 a.m	کمپیوٹر سب کے لئے
11-05 a.m	ملاوت قرآن کریم	3-30 a.m	ترجمہ القرآن گلاس
11-10 a.m	عالمی خبریں	4-30 a.m	سفر ذریعہ ایم ٹی اے
11-30 a.m	لقاء العرب	5-00 a.m	ملاوت قرآن کریم - درس حدیث - عالمی خبریں
12-35 p.m	مارٹس پروگرام	6-00 a.m	سیرت ان القرآن یکے
1-35 p.m	درس القرآن گلاس	6-30 a.m	مجلس عرفان 2002-8-9
3-20 p.m	انٹرنیشنل زبان میں پروگرام	7-15 a.m	بیڈیشن اور نیپل شیش نور نامت
4-30 p.m	"بدزبانی" ایک تقریر	8-05 a.m	بدزبان کے عنوان پر تقریر
5-05 p.m	ملاوت قرآن کریم عالمی خبریں	9-05 a.m	سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم
	درس حدیث	10-05 a.m	ہومیو پتھی گلاس
5-50 p.m	اردو گلاس	11-05 a.m	ملاوت قرآن کریم عالمی خبریں
7-25 p.m	بگڈ پروگرام	11-50 a.m	لقاء العرب
8-25 p.m	چلڈرن گلاس 2002-10-12	12-50 p.m	سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم
9-30 p.m	مارٹس پروگرام		زبان میں
10-25 p.m	جرن زبان میں پروگرام	1-30 p.m	درس حدیث سرائیکی زبان میں
11-30 p.m	لقاء العرب	1-45 p.m	مجلس عرفان 2002-8-9

### اتوار 13 اکتوبر 2002ء

12-30 a.m	عربی زبان میں چند پروگرام	2-30 p.m	تعارف
1-30 a.m	سیرت القرآن یکے	3-30 p.m	انٹرنیشنل زبان میں پروگرام
2-00 a.m	مجلس سوال و جواب "انگریزی"	4-10 p.m	سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم
3-00 a.m	چلڈرن گلاس 2002-10-12	5-00 p.m	خطبہ جمعہ (براہ راست)
4-00 a.m	جرن ملاقات 2002-9-14	6-05 p.m	ملاوت قرآن کریم عالمی خبریں
5-05 a.m	ملاوت قرآن کریم سیرت النبی عالمی خبریں	6-35 p.m	درس لطوفا
6-00 a.m	چلڈرن گلاس	7-00 p.m	بگڈ ملاقات
6-30 a.m	مجلس سوال و جواب اردو	8-05 p.m	خطبہ جمعہ (ریکارڈنگ)
7-30 a.m	سیرت حضرت مسیح موعود	9-05 p.m	فرائضی زبان میں پروگرام
8-15 a.m	خطبہ جمعہ ریکارڈنگ	10-05 p.m	جرن زبان میں پروگرام
11-10-02		11-05 p.m	لقاء العرب
9-15 a.m	تاریخ احمدیت - کوئز پروگرام		
10-00 a.m	بگڈ ملاقات 2002-8-18		
11-05 a.m	ملاوت قرآن کریم - عالمی خبریں		
11-40 a.m	لقاء العرب		
12-45 p.m	خطبہ جمعہ پیش زبرد کے ساتھ		
1-50 p.m	عید اللہ علیہ وسلم کے ساتھ ایک شام		
2-40 p.m	کوئز تاریخ احمدیت		
3-10 p.m	انٹرنیشنل زبان میں پروگرام		
4-10 p.m	سیرت حضرت مسیح موعود		
4-45 p.m	لندن کی سیر اور تعارف		

### ہفتہ 12 اکتوبر 2002ء

12-20 a.m	عربی زبان میں پروگرام	1-50 a.m	مجلس عرفان
1-20 a.m	سیرت القرآن یکے	2-40 a.m	خطبہ جمعہ ریکارڈنگ
3-40 a.m	درس حدیث	4-50 a.m	ہومیو پتھی گلاس
5-05 a.m	ملاوت قرآن کریم - درس حدیث - عالمی خبریں		

باقی صفحہ 8 پر

مکرم محمد امداد الرحمن صدیقی صاحب

تاریخ

# تاریخ احمدیت کا ایک دلہوز واقعہ - 18 اکتوبر 1999ء

## بیت الرحمان کھلنا بنگلہ دیش میں ہمہ ماہ کے حالات

### راہ مولیٰ میں قربان اور زخمی ہونے والوں کے حوصلوں کی کہانی

ہو گیا۔

18 اکتوبر 1999ء بروز جمعہ المبارک بین المذاہب جمعہ کے موقع پر جب کہ خطبہ جمعہ ہو رہا تھا بیت الرحمن کھلنا (بنگلہ دیش) میں ایک زبردست دھماکہ ہوا جس سے موقع پر ہی دونوں جوان راہ مولیٰ میں قربان ہو گئے اور چند گھنٹے کے اندر اندر چار مزید مسلمان جماعت دشمنوں کی تاب نہ لا کر قربان ہو گئے۔ ایک دوست نے مزید پندرہ روز ہسپتال میں زیر علاج رہنے کے بعد 23 اکتوبر کو وفات پائی۔

خاکسار بذات خود اس حادثہ میں شامل تھا۔ میں خطبہ دے رہا تھا کہ اچانک شدید دھماکہ ہوا اور میں گر پڑا۔ ابتدا میں مجھے خیال آیا کہ شاید یہ کسی کی تاریخیں آپس میں الجھی گئی ہوں گی۔ میں نے اونچی آواز سے مدد کے لئے دوستوں کو پکارا تو کوئی نہ آیا۔ میں نے دیکھا بہت زیادہ دھواں ہے۔ بیت الذکر میں کچھ نہ دیکھ سکا اور اور نہ کچھ سن سکتا تھا۔ خیال آیا کہ مجھے فوراً ہی باہر جانا چاہئے ورنہ مجھے کوئی نہ دیکھے گا اور موت بھی واقعہ ہو سکتی ہے۔ چنانچہ فوراً طور پر بہت زور اور ہمت سے میں بیت الذکر کے فرش پر سے سینہ کے بل گھٹ کر بیت کے مشرقی کونے میں آ گیا۔ میں نے شروع ہی میں دیکھ لیا تھا کہ میرا دایاں پاؤں کٹ کر جلد سے لٹک رہا تھا۔ میں نے باہر آ کر دوستوں کو آواز دے کر کہا کہ جلدی رکشہ وغیرہ لاؤ اور ہسپتال چلو۔ مجھے کچھ نہ چلا کر کیا ہوا ہے کوئی اور بھی ڈرھی ہوا ہے یا کیا بات ہے۔ بڑی مشکل سے کافی دیر سے ہسپتال پہنچا گیا۔ جمعہ کے صبح بعد کا وقت تھا۔ سرکیس سنسان تھیں۔ کوئی گاڑی نظر نہیں آئی۔ بڑی سڑک پر ایک کار نظر آئی مگر اس نے لفت دینے سے انکار کر دیا۔ بعد میں آہستہ آہستہ معلوم ہوتا گیا کہ کیا ہوا تھا۔

چند باتیں لکھنا بہت مناسب معلوم ہوتی ہیں۔ ایک تو یہ کہ اللہ تعالیٰ نے مجھرانہ طور پر خاکسار کو زندہ رکھا۔ جہاں میں کھڑا خطبہ دے رہا تھا وہاں سے ہم جہاں رکھا رکھا ہوا تھا زیادہ سے زیادہ چار فٹ کا فاصلہ ہو گا۔ یہ ہے صدیران کن اور تاہن بات ہے کہ ہم دھماکہ سے ہم کے اندر سے جو Sprinters یعنی لوہے کے زہریلے ٹکڑے نکلے جس سے اتنی چابھیں گئیں اور اتنی تباہی پئی اس کے صرف چار پاؤں لگے مجھے گئے۔ ایک ٹکڑے سے ہی ایک پاؤں کٹ گیا۔ اس کے زیادہ ٹکڑے نہ لگتا اور میرا بیچ جاتا غیر معمولی بات ہے۔ میرے جسم پر اور ٹکڑے لگے اس سے زخمی تو ہوا مگر بچاؤ

فرمایا جو کہ الفضل انٹرنیشنل لندن نے 10 دسمبر 1999ء کے شمارہ میں شائع شدہ ہے۔

ان سب قربان ہونے والے افراد کو خاکسار ذاتی طور پر جانتا ہے۔ سالہا سال تک ان سے میرا روز کا واسطہ تھا۔ میرا انتہائی دلی محبت کا تعلق ان سے تھا۔ میں یہ اس لئے نہیں کہتا کہ اب وہ قربان ہو گئے ہیں بلکہ یہ حقیقت ہے اور اس حقیقت کو سب جانتے ہیں ان کی قربانی نے میرے ایمان کو بڑا مضبوط کیا اور پھر سے یہ عقیدہ پختہ ہوا کہ۔

اس سعادت بزرگ اور ذہنیت

یہ مقام صرف انہی کو مل سکتا ہے جن پر خدا کا بہت بڑا فضل ہو۔

مجھے پہلے بھی بہت یقین تھا کہ صرف پاک سیرت' نیک کردار ایسے لوگ جن کو خدا نے خود اپنے ہاتھ سے صاف کیا ہوا ہے لوگ ہی قربانی کے لئے قبول کئے جاتے ہیں۔ اس موقع پر پھر میرے اس یقین کو مزید تقویت ملی۔ یہ سب افراد بڑے پاک سیرت' نیک فطرت اور انتہائی مخلص لوگ تھے۔ اللہ تعالیٰ ان کو اعلیٰ علیین میں جگہ دے اور ان کے نعم البدل کے طور پر ہزاروں ایسے مخلصین ہمارے اندر پیدا کر دے۔

سب سے پہلے میں ذکر کرتا ہوں ان نوجوانوں کا جو بہت ہی پیارے بڑے ہی خوبصورت' خوب سیرت' اور موقع پر ہی قربان ہونے والے عزیز م نور الدین احمد اور پیارے عزیز محمد جہانگیر حسین۔

### مکرم نور الدین احمد صاحب

نور الدین احمد ولد محترم سکندر حیات صاحب' عمر 30 سال مورخہ 24 اگست 1970ء کو اپنے آبائی وطن دیت کھائی تھانہ میں مگر ضلع شاکھرا (Shatkira) میں پیدا ہوئے۔ ضلع پہلے تو کھلنا ضلع کا ہی حصہ تھا اب الگ ضلع بن گیا ہے۔ نور الدین احمد کا ڈاؤن سنڈروم جماعت کے علاقہ میں ہے۔ ان میں اکثر کا تعلق اسی سنڈروم جماعت سے ہے۔

میں عزیز م نور الدین کو دس بارہ سال سے جانتا ہوں۔ بہت مجلس' فنڈائی' دیدار تھے۔ ہر نیکی کے کام میں پیش پیش رہتے تھے۔ خوش الحانی سے تلاوت اور نظم پڑھتے تھے۔ ان کے دادا مرحوم و مشفق تقیم الدین صدیقی صاحب اس علاقہ میں پہلے احمدی تھے۔ عزیز م نور الدین

وقت زندگی کے مربی بنا چاہتے تھے مگر حکومتی پابندیوں کی وجہ سے ریوہ اور قادیان میں تعلیم کے لئے ویزا حاصل نہ کر سکے۔ نور الدین اطفالی اللہ علیہ اور بعد میں خدام الاحمدیہ کے بہت سرگرم رکن رہے۔ کالج لائف میں کھلنا مجلس نے بہترین مجلس ہونے کا اعزاز حاصل کیا تھا۔ قربانی کے وقت آپ کھلنا جماعت کے جنرل سیکرٹری تھے۔ رات دن کام کرتے تھے۔ نہایت پیاری بیٹھی زبان' ہنس کھ' ہر لمخیز تھے۔ خوب دعوت الی اللہ کرتے تھے۔ وفات کے وقت ایک بچی' والدین' تین بھائی اور تین بیٹیاں سوگوار چھوڑے۔ ان کی کوئی اولاد نہ تھی۔

### مکرم محمد جہانگیر حسین صاحب

عمر 24 سال بی کام کے طالب علم تھے۔ والد صاحب کا نام محترم غازی محمد اکبر حسین ہے۔ سکندر پیارا۔ تھانہ کوڑا ضلع کھلنا۔ تعلیم کی غرض سے عزیز م جہانگیر حسین سنڈروم جماعت میں اپنے نکال میں قیام پذیر رہے۔ کالج لائف میں کھلنا جماعت میں آ گئے تھے۔ قربانی کے وقت مجلس خدام الاحمدیہ کے معتد تھے۔ بہترین داعی الی اللہ تھے۔ دعوت الی اللہ کی جس نجم میں محمد جہانگیر شامل ہوئے تھے اس نجم کو زیادہ یقین حاصل ہوتی تھیں۔

نہایت خوبصورت' خوب سیرت' نوجوان' ذہین و نظیف' ذہیرک اور ارادے کے کچے کچی اور کھری بات کرنے والے ہر لمخیز نوجوان تھے۔ تمام زیر دعوت افراد اور نوجوانین عزیز م جہانگیر کو اپنا سب سے پیارا دوست جانتے تھے۔ علاقہ کے حالات اور موقع کی نزاکت اور مخالفت کے موقع پر صحیح سوچ اور اقدام کر سکتے والا نوجوان تھا۔

خاکسار اور مولانا فیروز عالم صاحب (انچارج بنگلہ ڈیسک لندن) اور مولانا صالح احمد صاحب جو بھی اس علاقہ میں مربی رہے ہیں دونوں عزیز م مربیان کو سب سے زیادہ عقائد دینے والے تھے۔

قربانی سے تین چار روز قبل جمع خاکسار کے ساتھ عزیز م محمد جہانگیر کی بہت باتیں ہوتی رہیں۔ کہنے لگے مربی صاحب! تم تو ریوہ نہیں جانتے' لندن بھی نہیں' حضور انور کے پاس جانا نہیں سکتے لیکن آپ تو حضور انور کے بہت قریب رہے ہیں آپ سے میں نے سب کچھ لینا ہے جو کچھ آپ دے سکتے ہیں۔ انہوں نے بار بار کہا کہ مربی صاحب! آپ میری تربیت کے ہر طرح کے ذمہ دار ہیں۔ میں آپ کی ہر بات ماننے کا عہد کرتا ہوں۔ آپ یاد رکھیں کہ میری تربیت کی ذمہ داری آپ پر ہے۔

### مکرم غازی محمد اکبر حسین صاحب

عمر 39 سال۔ والد صاحب کا نام ابو بکر صدیق ہے۔ جاتے پیدائش محلہ باڑی تھانہ پانک گاؤں ضلع کھلنا۔ برادر م اکبر حسین صاحب 1997ء میں بیعت کر کے جماعت میں شامل ہوئے۔ شروع سے اخیر تک

## سالانہ اجتماع لجنہ اماء اللہ کینیا

یاد کرنے والی بہنوں کو حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کی کتاب "A Man of God" تحفہ پیش کی۔ اس کے بعد محترمہ صدر صاحبہ لجنہ اماء اللہ کینیا نے کلاس کے کامیاب انعقاد پر خوشی کا اظہار کرتے ہوئے سب کو مبارکباد دی اور دعا کے ساتھ یہ کلاس اپنے اختتام کو پہنچی۔

(افضل اینٹرنیشنل 5 جولائی 2002ء)

### عشق رسول ﷺ

ایک ممتاز صحابی حضرت سعد بن ربیع جنگ احد میں سخت زخمی ہو گئے۔ حضرت ابی بن کعب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد پر جنگ کے بعد آپ تک پہنچے۔ آپ اس وقت عالم نزع میں تھے اور اس وقت آپ نے ایک مختصر پیغام دیا جو ربی دنیا تک آب زر سے لکھا جائے گا۔ آپ نے فرمایا کہ میری قوم سے کہنا کہ اگر تمہاری زندگی میں حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو کوئی تکلیف پہنچی تو یاد رکھنا خدا تعالیٰ کے حضور تمہارا کوئی عذر قبول نہیں کیا جائے گا۔ یہ الفاظ کے اور آپ نے جان دی۔

(اسد الغابہ زیر ملات حضرت سعد بن ربیع ص 277)

مؤرخہ 20 اپریل بعد از نماز ظہر لجنہ اماء اللہ کینیا کا روزہ واجتماع شروع ہوا۔ اس اجتماع کا افتتاح تلاوت قرآن کریم سے ہوا۔ صدر لجنہ اماء اللہ کینیا سوسیمہ قریبٹی صاحبہ کے افتتاحی کلمات کے بعد علمی مقابلہ جات شروع ہوئے جن میں تلاوت، نظم، حفظ قرآن، حفظ احیاء اور تقاریر کے مقابلے شامل تھے۔ یہ مقابلہ جات عصر تک جاری رہے۔ نماز عصر کے بعد اجتماع کے پہلے روز کی کارروائی ختم ہوئی۔

21 اپریل کی صبح کو باقی ماندہ مقابلہ جات کروانے گئے جو دوپہر تک جاری رہے۔ دوپہر کو حاضرین کو کھانا پیش کیا گیا۔ نماز ظہر عصر جمع ہوئی اور اس کے بعد روزہ کی مقابلہ جات کا آغاز ہوا۔ اختتامی اجلاس کی کارروائی تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوئی جس کے بعد محترمہ شاہدہ انصاری صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ کینیا نے کلاس کی رپورٹ پیش کی اور تمام حاضرین انتظامیہ اساتذہ کا ان کے بہترین تعاون پر شکر یہ ادا کیا۔

اس کے بعد محترمہ صدر صاحبہ لجنہ اماء اللہ کینیا نے نمایاں پیشین حاصل کرنے والی نجات میں انعامات تقسیم کئے۔ محترمہ بیٹیس چیمبر صاحبہ نے سورۃ البروج

شہیدہ خالفتہ کے اندر زندگی کے دن گزارے۔ بی بی اے پاس تھی۔ کچھ عرصہ بچہ رہے۔ بعد میں گلہ سلیسٹ جہاں زمین کی رجسٹری وغیرہ کا کام ہوتا ہے ملازم ہو گئے۔ یہاں بغیر رشوت کے کوئی بات نہیں ہوتی۔ ہمارے پیارے بھائی ابتداء سے دیا منتہا اور امانت دار تھے۔ رشوت نہ لینے تھے جس سے خالفتہ کے زمانہ میں باوجود شدید مخالفت کے وہ نمونہ رہے۔ طریق دعوت انتہائی موثر تھا۔ دور دور کے علاقہ تک آپ کی وجہ سے احمدیت کی دعوت پھیلی۔ ان کی اہلیہ نیزہ بیگم صاحبہ بھی احمدی ہو گئیں۔ جماعت کی ہر تحریک پر لبیک کہتے تھے۔ باقاعدہ داعی الی اللہ تھے۔

جن دنوں حضور انور خطبات میں راہ مولانا میں قربان ہونے والوں کا ذکر فرما رہے تھے ان دنوں ہمارے اس بھائی نے حضور کی خدمت میں قربان ہونے کی تمنا ظاہر کر کے دعا کے لئے لکھا اور جلد ہی آپ کی دعا قبول ہو گئی اور آپ قربان ہو گئے۔ اس کا ذکر حضور انور نے اپنے خطبہ مذکورہ میں فرمایا ہے۔

حیران کن بات یہ ہے کہ بھائی اکبر حسین کھانا شہر سے دور قیام پزیر تھے۔ ہر جمعہ پر کھانا نہ آسکتے تھے۔ لیکن ایک دو ہفتوں بعد جمعہ کے لئے آجاتے تھے۔ اس جمعہ کو معمول کے مطابق انہیں آنا نہیں تھا۔ وہ جانتے بھی نہ تھے کہ خاکسار نے جمعہ یہاں پر دھانا ہے۔ جمعہ سے قبل جب وہ تشریف لائے تو مجھ کو کہتے کہ بہت خوش ہوئے۔ کہنے لگے مری صاحبہ میں سے آج آنا نہیں تھا لیکن اچانک ارادہ ہو گیا اور میں آ گیا ہوں۔ آج اگر میں نہ آتا اور بعد میں جب علم ہوتا کہ آپ آئے تھے تو بہت افسوس ہوتا۔ اکبر حسین صاحب کی طرح اور کئی دوست اس جمعہ پر غیر متوقع طور پر آ گئے تھے اور کئی دوست باوجود ارادہ ہونے کے نہیں آئے تھے۔ اللہ تعالیٰ کے عجیب کار بار ہیں۔

ہمارے معزز بھائی اکرم شمس الرحمن صاحبہ صدر جماعت احمدیہ کھانا اس روز شادی کی تقریب میں ڈھا کر گئے ہوئے تھے۔ بار بار مجھے خیال آتا کہ بھائی شمس الرحمن جس جگہ بیٹھا کرتے تھے اگر وہ موجود ہوتے تو خدا جانے کیا ہوتا۔ بعد میں انتہائی مسامحہ حالات میں وہ جو انور سے کام نہ چلے ہوئے ہیں۔

برادر امیر صاحب بہت خاموش طبع انتہائی شریف انٹنس اور خلص احمدی تھے۔ مرحوم کے بہت نیک میرت ہونے کی وجہ سے ان کے تمام جاننے والے ان کے بڑے مہربان تھے۔ احمدیت کی وجہ سے شدید مخالفت کے باوجود سب اقرار کرتے تھے کہ مرحوم نہایت پاک میرت آدمی تھے۔ مرحوم نے اپنی بیوی کے علاوہ دو بڑے پسماندگان میں چھوڑے ہیں۔

### محترمہ سہجان علی موٹول صاحبہ

آپ 65 سال کے تھے۔ جماعت سندر بن کے رہنے والے تھے۔ اب یہ مقام سندر بن کے نام سے جماعت کی وجہ سے اور سندر بن ہائی سکول کی وجہ سے مشہور ہو گیا ہے۔ گاؤں کا اصل نام جو تندر نگر ہے۔

ہماری یہ جماعت بنگلہ دیش کی بہت بڑی جماعتوں میں سے ایک ہے۔ اب تو انتہائی عزت حاصل کر گئی ہے کیونکہ قربان ہونے والوں میں اکثر کا تعلق اسی جماعت سے ہے۔ گزشتہ دو سالوں میں اس جماعت نے بڑی ترقی کی ہے۔ دعوت الی اللہ اور مرد علاقوں میں پھیل گئی ہے۔ جماعت حذا کے احباب اب پہلے سے کہیں زیادہ ایمان اور عمل میں ترقی کر گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہمیں بھی خوب ہو رہی ہیں۔

یہ مقام عالمی شہرت یافتہ جنگل سندر بن کے بالکل ساتھ واقع ہے۔ اس گاؤں کی سرحد پر دریائے جس کے دوسری طرف جنگل ہے۔ کئی دفعہ جنگل سے رائل بنگال ٹائیکر گاؤں میں آ جاتا ہے۔ انتہائی خوبصورت قدرتی مناظر اور قدرتی حسن سے مالا مال ہے۔ جماعت کی بڑی شاندار بیت الذکر اور گیسٹ ہاؤس اور ساتھ سندر بن ہائی سکول ایک دلکش منظر پیش کرتا ہے جسے دور دور سے لوگ دیکھنے جاتے ہیں۔

اس دفعہ سندر بن کے جلسہ سالانہ پر حاضری چار ہزار سے اوپر تھی۔ بنگلہ دیش میں یہ ہمارا سب سے بڑا جلسہ ہے جیسے یہاں قدرت کے حسین مناظر ناظرین کو مسحور کرتے ہیں ویسے ہی یہاں کے پیارے احمدی احباب کی سادگی اور اخلاص اور محبت اور مہمان نوازی دیوانہ بنا دیتی ہے۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز خلافت سے قبل سندر بن میں بھی تشریف لائے تھے۔ آپ سندر بن کے حسن کا گاہے گاہے ذکر کرتے رہتے ہیں۔

محترمہ سہجان علی موٹول اس جماعت کے فرد تھے۔ تعلیم زیادہ نہیں تھی مگر دل میں اللہ اور رسول کی محبت بھری ہوئی تھی۔ داعی الی اللہ تھے۔ اس سال دیہاتی معلم بن گئے تھے کیونکہ دعوت الی اللہ میں نمایاں کامیابی حاصل کر رہے تھے اور آپ کی کوشش سے ایک اچھی جماعت قائم ہو گئی ہے۔ جگہ جگہ آپ دعوت کے لئے جاتے تھے۔ دیہاتی انداز میں دل موہ لینے والی گفتگو کرتے تھے۔ لیکن ظالموں نے آپ کو ایک بار زد و کوب کرنے سے دریغ نہ کیا حالانکہ آپ سفید ریش سے مزین اور شریف تھے۔

آپ مجھ سے کہتے تھے مری صاحبہ! زندگی تو گزری گئی ہے دعا کریں کہ باقی ہر قدم اور ہر سانس جماعت کے لئے وقف کرتا ہوں۔ اس خوش قسمت بھائی نے بھی سندر بن میں جمعہ پڑھنا تھا۔ خاکسار کا پیغام ملا تھا کہ آپ اگر کھانا آئیں تو آپ کے ساتھ میں آپ کی نئی جماعت دیکھنے جاؤں گا۔ میرا پیغام ملے ہی اس جماعت کو تیار کرنے چلے گئے جہاں جانا تھا اور وہیں سے کھانا چلے آئے جس وجہ سے میرا دوسرا پیغام ان کو نہ مل سکا کہ آپ آج نہ آئیں۔ جب وہ کھانا جمعہ کے لئے پہنچے تو میں نے پوچھا کہ آپ کو میرا پیغام نہیں ملا کہ آپ آج نہ آئیں۔ آپ نے جواب دیا نہیں تو۔ میں نے افسوس کا اظہار کیا کہ آپ کو تکلیف ہوئی۔ آپ نے جواب دیا کوئی بات نہیں آج تو بہت سے دوست یہاں آئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے ایسا کیا کہ آپ قربان ہو گئے۔ آپ نے اپنے

بیچے ایک بیوہ 5 لاکھ اور 4 لاکھیاں چھوڑی ہیں۔ سب بیٹے پچاس شادی شدہ ہیں سوائے چھوٹے وقت نو بیٹے عزیزم غلام رسول عمر 7 سال کے۔ اللہ تعالیٰ سب کو خوش رکھے۔

### مکرم غازی محمد محبت اللہ صاحب

اس کے بعد ذکر کرتا ہوں ایک اور انتہائی پیارے نوجوان عزیزم غازی محمد محبت اللہ صاحب عمر 33 سال کا جن کے والد صاحب محترم مطیع الرحمن صاحب ان دنوں سندر بن جماعت کے صدر تھے۔ محمد محبت اللہ صاحب اور مکرم ابن اے شمیم صاحب آف ایچ ایم خالد زاد ہیں۔ یہ دونوں بھائی اکٹھے 1992ء میں جلسہ کے لئے انگلستان گئے۔ بعد وہ واپس آ کر کھانا میں قیام پزیر ہو گئے اور خدمت دین اور خدمت مطلق پر کمر بستہ ہو گئے۔ محبت اللہ صاحب ان کے والد صاحب ان کے بھائی سب سے ولی تعلق تھا۔ ویسے آپ بھی اگر سندر بن آ جائیں تو آپ بھی ان سب کے دوست بن جائیں گے۔ بہت ہی پیار کرنے والے لوگ ہیں۔

محبت اللہ صاحب 13 مارچ 1969ء جو تندر نگر یعنی سندر بن جماعت میں پیدا ہوئے۔ ابتداء سے ہی

ہو نہار تھے۔ سندر بن ہائی سکول سے میٹرک کر کے کالج لائف کھانا میں آ کر شروع کی تھی جہاں خاکسار مری میں متعین تھا۔ ہر تحریک پر لبیک کہتے۔ فضا ام احمدیہ کے روح رواں تھے۔ اجتماعات میں بہت سے انعامات حاصل کرتے۔ انگلستان میں قیام کے دوران بنگلہ ڈیک سے تعلق رہا اور ہر طرح خدمت کرتے رہے اور استفادہ کرتے رہے۔

کھانا واپس آ کر پھر جماعت کھانا کے لئے بہت تقویت کا باعث بنے۔ محترمہ ڈاکٹر عبد الماجد صاحب کے ساتھ کاروباری طور پر اور جماعتی کاموں میں مشغول ہو گئے تھے اور اکٹھے قربان ہوئے۔ آپ کھانا ڈیڑھن کے قادم فضا ام احمدیہ تھے۔ آپ کے وقت میں اس ڈیڑھن نے اول پوزیشن حاصل کی۔ اس کے علاوہ آپ بیکری وقت نو اور بیکری رشتہ طے تھے۔ محبت اللہ بہت ہی خوبیوں کے مالک تھے۔ ملتان ڈیڑھن زریک سمجھاؤ فدا فی اور ہر کام کو مدھی سے کرنے والے تھے۔ اچھے لکھنے والے اور بولنے والے تھے۔ اچھے منتظم اور علاقہ کے ایک مثالی خادم تھے۔ محبت اللہ صاحب کے غیر احمدیوں کے ساتھ بھی وسیع تعلقات تھے۔ بہت سے ان کے دوست ہیں جو سوگوار ہیں۔

# لعل تابان

نمبر 60

مرتبہ: فخر الحق مشر

## رات بھر دعا کرتے رہے

حضرت چوہدری غلام محمد صاحب لی۔ اے کی روایت ہے کہ چوہدری حاکم دین صاحب کی بیوی کو پہلے بچے کے وقت سخت تکلیف تھی۔ آپ رات گیارہ بجے حضرت خلیفۃ المسیح الاول کے مگر گئے چونکہ رات سے پوچھا کہ کیا میں حضرت صاحب کو اس وقت مل سکتا ہوں اس نے نفی میں جواب دیا لیکن اندرون خانہ حضرت صاحب نے آواز سن لی اور پوچھا کون ہے چوہدری نے عرض کی کہ چوہدری حاکم دین ملازم بورڈنگ ہیں فرمایا آئے دو۔ آپ اندر چلے گئے اور زچگی کی تکلیف کا ذکر کیا آپ اندر جا کر ایک مجبور لے آئے اور اس پر کچھ بڑھ کر بھوکا اور چوہدری صاحب کو دے کر فرمایا کہ یہ بیوی کو کھلا دیں اور جب بچہ ہو جائے تو مجھے بھی اطلاع دیں چنانچہ انہوں نے ایسا ہی کیا۔ تھوڑی ہی دیر بعد بچی پیدا ہو گئی۔ چوہدری صاحب نے سمجھا کہ اب دوبارہ حضرت صاحب کو چگانا مناسب نہیں اس لئے سورہہ صبح کی عشاء کے وقت وہ حضرت صاحب کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ حضرت مولوی صاحب اس وقت وضو کر رہے تھے۔ چوہدری صاحب نے عرض کیا۔ مجبور کھانے کے بعد بچی پیدا ہو گئی تھی آپ نے فرمایا کہ بچی پیدا ہونے کے بعد تم میاں بیوی آرام سے سو رہے اگر مجھے بھی اطلاع دے دیتے تو میں بھی آرام سے سو رہتا۔ میں تمام رات تمہاری بیوی کے لئے دعا کرتا رہا۔

(دقتائے احمد جلد 8 ص 71-72 مرتبہ ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے)

## قلم کا سونٹا

مکرم بدر سلطان اختر صاحب حضرت مولوی شیر علی صاحب کے بارے میں لکھتے ہیں۔ ایک دفعہ میں سرگودھا سے ایک عمدہ سونٹا بنوا کر لایا۔ جس پر نہایت خوبصورت طریق سے پیش کی شامیں چڑھی ہوئی تھیں۔ ایک دن رتی جملہ کے رات پر جاتے ہوئے حضرت مولوی شیر علی صاحب سے ملاقات ہوئی۔ آپ نے حسب معمول سلام کہنے کے بعد سونٹا میرے ہاتھ سے لے کر اچھی طرح دیکھا بھالا اور بہت پسند کیا۔ اور کہا کہ نہایت عمدہ بنا ہوا ہے۔ پھر فرمایا۔

”سونٹا ضرور رکھنا چاہئے یہ سنت نبوی ہے۔“ لیکن ساتھ ہی تلقین بھی فرمائی۔ کہ ”مجھے قلم کا سونٹا بھی چلایا کر۔“ (سیرت شیر علی ص 136)

## عہد کو پورا کرو

عہد کی پابندی کا جو احساس حضور ﷺ کے قلب مبارک میں تھا اس کا ایک اور عجیب مظاہرہ بھی غزوہ بدر میں نظر آیا۔ حذیفہ بن یمان کہتے ہیں کہ میں غزوہ بدر میں شامل نہ ہو سکا اس کی وجہ یہ ہوئی کہ میں اور میرا ایک ساتھی ابوسلیم سز میں تھے کہ کفار مکہ نے ہمیں پکڑ لیا کہ تم محمد (ﷺ) کے پاس جا رہے ہو (تا کہ آپ کے لشکر میں شامل ہو جاؤ)۔ ہم نے کہا ہم تو مدینہ جا رہے ہیں۔ اس پر انہوں نے ہم سے یہ عہد لے کر چھوڑا کہ ہم مدینہ چلے جائیں گے اور کفار کے خلاف لڑائی میں شامل نہ ہوں گے۔ یہ عہد گو جارحانہ حملہ آوروں نے جبراً لیا تھا اور کسی معروف ضابطہ اخلاق میں اس کا اظہار لازمی نہیں تھا مگر حضور ﷺ کو عہد کا اتنا پاس تھا کہ ایسے نازک وقت میں جبکہ ایک ایک سپاہی کی ضرورت تھی آپ نے فرمایا ”تو پھر تم جاؤ اور اپنے عہد کو پورا کرو۔ ہم اللہ سے ہی مدد چاہتے ہیں اور اسی کی نصرت پر ہمارا ہوس رہا ہے۔“ (صحیح مسلم کتاب الجہاد باب الوفاء بالعہد)

## ہمارا مشفق آقا

حضرت مفتی محمد صادق صاحب نے 26 دسمبر 1925ء کو جلد سالانہ قادیان کے سٹیج سے ”ذکر حبیب“ کے زیر عنوان تقریر کرتے ہوئے یہ دلچسپ واقعہ بیان فرمایا کہ 1905ء میں ہم سب ٹوگ بانڈ میں متیم تھے جہاں حضرت آقا جان میر ناصر نواب صاحب نے چند چھوٹے چھوٹے پودے لگوائے تھے۔ جنہیں لوگوں کے ادھر ادھر پھرنے سے کسی قدر نقصان پہنچنے کا احتمال تھا۔ ایک دفعہ حضرت مولوی نور الدین صاحب حضرت مولوی امجد اکرم صاحب اور بعض اور دوست بھی ایک جگہ بیٹھے ہوئے تھے کہ حضرت میر صاحب تعریف لے آئے اور فرمانے لگے کہ ”ہم نے بڑی مشکل اور بڑی احتیاط کے ساتھ یہ پودے لگائے تھے جو لوگوں کی بے احتیائی سے خراب ہو جائیں گے۔“ یہ سن کر حضرت مولوی نور الدین صاحب نے فرمایا

”آپ کو اپنے درخت پیارے ہیں اور مرزا کو اپنے مرید پیارے ہیں“ (افضل 15۔ جنوری 1926ء ص 3)

## مشکلات قرآن کے حل کا ایک گر

حضرت خلیفۃ المسیح الاول کی تقریر جلسہ سالانہ 1912ء کا ایک اقتباس:-

”ایک وقت میں نے حضرت مرزا صاحب سے دریافت کیا تھا کہ مقابلہ کے وقت قرآن کے بعض مشکلات ہوتے ہیں ان کا کیا کیا جائے؟ کہنے لگے تم نے کیا سوچا میں نے کہا یا تو ان کا ذکر ہی چھوڑ دیا جائے یا الزامی جواب دے کر نال دیا جائے۔ بس کہنے لگے کہ جو بات خود نہیں مانتے دوسروں کو کیوں منواتے ہو۔ پھر فرمایا تم ہم کو ایک گرتیاں جو سوالات تم کو نہیں آتے ان کو خوشخط لکھ کر جہاں تمہارا زیادہ گزر رہے وہاں لٹکا دو تاکہ بار بار ان پر نظر پڑے۔ خدا نے تعالیٰ خود ہی سمجھا دے گا میں نے اس کا مطلب صوفیانہ رنگ میں لے لیا کہ دل میں لٹکاتے ہیں یعنی ان سوالات کا ہر وقت تصور رکھیں گے۔ مجھے اللہ تعالیٰ نے اس قسم کے سب سوالات سمجھا دیئے۔ جو میری تصانیف میں موجود ہیں۔“

(اخبار بدر 13 مارچ 1913 ص 12)

## دس بچوں کی خوشخبری

حضرت مولانا غلام رسول صاحب راجپوتی فرماتے ہیں:-

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الاول کے عہد سعادت میں خاکسار ایک وفد میں شامل ہو کر برہمن بڑے اور بنگال کے دوسرے علاقوں میں بغرض دعوت الی اللہ گیا۔ اس وفد میں حضرت مولوی سید محمد سرور شاہ صاحب حضرت حافظ روشن علی صاحب حضرت میر قاسم علی صاحب اور جناب مولوی مبارک علی صاحب سیالکوٹی مرحوم بھی شامل تھے۔ شب روز کی محنت اور غذا اور آب و ہوا کی ناموافقیت کی وجہ سے میں شدید طور پر بیمار ہو گیا اور فالج کی علامات کا آغاز ہونے لگا اور مجھے ایسا محسوس ہوتا تھا کہ گویا سر سے لے کر پاؤں تک میرے بدن کے دو حصے ہیں۔ میں نے جب اس حالت کا ذکر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الاول سے کیا تو حضور نے انگشت بدنداں ہو کر انفسوس کا اظہار فرمایا اور میرے لئے نچھرا آف اسٹین ہیرا پیگ اور اینٹرن سیرپ استعمال کرنے کا انتظام فرمایا۔ اس کے بعد میں اپنے سسرال کے گاؤں ہیرکوٹ ضلع گوجرانوالہ میں چلا گیا۔ وہاں اپنے برادر نسیتی حکیم محمد حیات صاحب مرحوم کے زیر علاج عرصہ تک رہا۔ لیکن اچھا نہ ہو سکا۔ اس دوران جب ایک دفعہ میری حالت شدت مرض کی وجہ سے نازک ہو گئی اور جملہ

متعلقین نے مایوسی کے آثار دیکھے تو میری اہلیہ نے جو اس وقت صرف ایک لڑکے اور لڑکی کی والدہ اور بالکل جوان تھیں۔ پریشانی اور گھبراہٹ کے عالم میں رقت قلب سے میری صحت یابی کیلئے دعا کی ان میں یہ خوبی ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کے حضور کثرت سے دعا کرنے والی ہیں اور خدا تعالیٰ سے روپائے صادق اور الہامی بشارات سے بھی بعض خاص مواقع پر نوازی جاتی ہیں۔ چنانچہ اس موقع پر بھی جب انہوں نے تضرع اور خشوع سے دعا کی تو اللہ تعالیٰ کی طرف سے ان کو بشارت دی گئی کہ مولوی صاحب ایک چراغ (دیا) ہیں اگر یہ چراغ بجھ جائیں تو خدا تعالیٰ تمہیں کافی ہوگا۔ اس پر میری اہلیہ نے خدا تعالیٰ کے حضور عرض کیا کہ حضور! ہمارے حال پر فرمائیں اور اس چراغ کو بھی جلتا رہنے دیں اور آپ خود بھی ہمارے لئے کافی ہوں۔ چنانچہ خدا تعالیٰ کی طرف اس کے جواب میں ان کو بشارت دی گئی کہ مولوی صاحب نہیں مریں گے جب تک کہ ان کے ہاں دس بچے پیدا نہ ہو جائیں۔ اس الہامی بشارت کے متعلق ہمارے ہاں دس بچے ہی پیدا ہوئے اور اس کے بعد اور کوئی اولاد نہ ہوئی۔ (حیات قدسی جلد سوم ص 57)

علامہ مصطفیٰ ختم صاحب

# آتش فشاں پہاڑ اور لاوا

آتش فشاں پہاڑوں کا وجود صدیوں سے لوگوں کے دلوں میں وہشت اور حیرت پیدا کرتا آیا ہے۔ آتش فشاں پہاڑ کے خول میں ایک گہرا سوراخ ہوتا ہے جس سے چٹانوں، راکھ، بھاپ، مٹی، لاوا اور مختلف گیسوں کا اخراج خاص شعل سے ہوتا ہے۔ یہ سوراخ ایسے مقامات پر واقع ہوتے ہیں جہاں زمین کا بیرونی پوست کمزور یا کم موٹا ہوتا ہے۔ وہ سوراخ ان کے منہ سے خارج ہوتا ہے۔ کنارے پر جمع ہوتا رہتا ہے جو بعد میں ایک مخروطی شکل کا ٹیلہ یا پہاڑ بن جاتا ہے۔ اس کو آتش فشاں پہاڑ کہتے ہیں۔

دنیا کے مشہور ترین آتش فشاں پہاڑوں میں جاپان کا ٹیوئی یا 'مٹی کا ویلڈولیکس اور جنوبی امریکہ کا کونو کوسی شامل ہیں۔ جن آتش فشاں پہاڑوں سے مسلسل لاوا خارج ہوتا رہتا ہے ان کو زندہ یا جاری آتش فشاں پہاڑ کہتے ہیں۔ بعض ایسے پہاڑ ہیں جو کہ بالکل مردہ ہو چکے ہیں۔ ان میں سے کسی قسم کا مادہ نہیں نکلتا۔ وہ مردہ آتش فشاں پہاڑ ہیں اور بعض ایسے آتش فشاں پہاڑ ہیں جو کچھ عرصہ تو خاموش ہو جاتے ہیں اور کچھ عرصہ گزرنے کے بعد پھر زندہ ہو جاتے ہیں۔ ایسے پہاڑ خستہ پہاڑ کہلاتے ہیں۔ چونکہ ان کی بیداری کا پتہ مشکل سے لگتا ہے اس لئے جب یہ دوبارہ زندہ ہوتے ہیں تو بہت زیادہ تباہی مچاتے ہیں۔ مٹی میں ویلڈولیکس کا آتش فشاں پہاڑ مردہ تصور کیا جاتا تھا۔ مگر یہ کئی بار چانک چانک کر شدید جانی اور مالی نقصان کا باعث بنا۔ جاپان کا ٹیوئی یا 1923ء میں دوبارہ زندہ ہوا تو اس نے بڑی تباہی مچائی۔

## لاوے کا مفید استعمال

لیکن حقیقت یہ ہے کہ آتش فشاں کے بارہ میں ہماری معلومات ابھی تک بہت کم حقیقت پر مبنی رہی ہیں۔ زمین کے دوسرے خزانوں کی طرح آتش فشاں بھی انسانی بہتری کے لئے استعمال کئے جاسکتے ہیں اور ان کا وجود ہمارے لئے ایک بڑا سرمایہ رہا ہے۔ ان پہاڑوں کا سب سے بڑا فائدہ اس لاوے اور راکھ کی صورت میں برآمد ہوتا آیا ہے جسے اب کھاد کے طور پر استعمال کیا جاتا ہے۔ وسطی امریکہ انڈونیشیا، فلپائن اور جاپان کے مہمان آباد علاقوں میں کاشت کار آبادی اب آتش فشاں پہاڑوں کے جواریں بے خوف و خطر بھتی باڑی کرتی ہے اور آتشیں لاوا ان کے لئے بہترین کھاد ثابت ہو رہا ہے۔ قدیم زمانے کے لوگ سیال لاوے کو مندروں، محلات اور کچی کچی پورے شہر کی تعمیر کے لئے کام میں لاتے تھے۔ تحقیق سے پتہ چلا ہے کہ ہر دور میں اس آتشیں مادے سے نمایاں فنی تحقیقات وجود میں آئی ہیں۔ بعض جزائر میں لوہے اور دوسری معدنیات کے استعمال سے پہلے اوزار، نمائش برتن اور ایسی ہی چیزیں بنانے کے لئے بھی سیال لاوے کو کام میں لایا جاتا تھا۔ کبھی کبھی آتش فشاں پہاڑ سے ایک ایسا مادہ نکلتا ہے جو ٹیگم ہو کر خشکی کی طرح شفاف ہو جاتا ہے اس سے زیور اور آرائشی چیزیں بناتے تھے۔ آتش فشاں پہاڑ کا یہ لاوا جو خشکی کی طرح شفاف ہوتا ہے آج کل صنعتی مقاصد کے لئے اور عمارتوں کی تعمیر کے لئے بہت مفید ثابت ہو رہا ہے۔ یہ مادہ پتھر آج میں پکھلنے سے 20 گنا بڑھ جاتا ہے۔ اور ٹیگم ہو کر پتھر (جھانوسے) کی طرح ہلکا اور مضبوط بن جاتا ہے۔ امریکہ کے مغربی علاقوں میں 'نوادا' مٹی اور ساراڈینیا میں اسی لاوے سے تعمیرات کا کام لیا جاتا ہے۔ مٹی

کے جزیرہ لیبارڈی سے سالانہ 50 ہزار ٹن لاوا صنعتی مقاصد کے لئے دوسرے ملکوں کو برآمد کیا جاتا ہے۔

## آتش فشاں پہاڑوں کی

### معدنی دولت

آتش فشاں پہاڑوں کی تہہ میں علاوہ معدنیات کے گیسوں کا جو بے پناہ خزانہ پوشیدہ ہے اور جو ان کے دہانوں سے برابر ابھارتا رہتا ہے۔ سائنس دان اسے بھی کام میں لا رہے ہیں۔ مٹی کے انجینئروں نے ان پہاڑوں میں دو ہزار ٹن گہرا پائپ ڈالا ہے اور یہ گیس پائپ لائن کے ذریعہ صنعتی مراکز اور پاور ہاؤسوں کو پہنچائی جا رہی ہے۔ مٹی میں اس طرح تین لاکھ کلوواٹ بجلی پیدا ہوتی ہے مٹی کے نوامی جزائر میں آتش فشاں پہاڑوں سے گرم پانی کے چشمے پیدا ہو

گئے ہیں۔ جنہیں مقامی لوگ توپیلے بھی استعمال کرتے تھے لیکن 1930ء میں گرم پانی کی عام گھروں میں نیم رسائی کا باقاعدہ بندوبست کیا گیا اور ہزاروں مکانات انہی چشموں کے پانی سے اور آتشیں پہاڑوں کی حرارت سے گرم کئے جاتے ہیں۔ پہاڑوں کے سینے سے جہاں جہاں جھیلیں پیدا ہو گئی ہیں وہ بہترین تفریح گاہ ثابت ہو رہی ہیں۔ جغرافیائی طبعی سال کے دوران میں ماہرین طبقات الارض نے آتش فشاں پہاڑوں کی بے بہا معدنی دولت اور طاقت کے ایک بے پناہ وسیلے کا سراغ لگایا ہے اس طرح یہ سنسزور طاقت جو اب تک ہزاروں لاکھوں انسانوں پر ہلاکت اور تباہی بن کر گزرتی تھی اب ان کے لئے دولت اور آسائش کے اسباب فراہم کرنے کا ذریعہ بن گئی ہے۔

## وصایا

### ضروری نوٹ

مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز کی منظوری سے قتل اس لئے شائع کی جا رہی ہیں کہ اگر کسی شخص کو ان وصایا میں سے کسی کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر بہشتی مقبرہ کو پندرہ یوم کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

یکٹری مجلس کارپرداز۔ ربوہ

مسئل نمبر 34428 میں Mr. Tamim ولد Mr. Holid پیش تجارت عمر 38 سال بیعت 1980ء ساکن جابر انڈونیشیا بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ 2001-5-25 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔ مکان بسوڑ میں رقبہ 700 مربع فٹ Bandung انڈونیشیا مالیتی -/360000000 روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ -/1000000 روپے ماہوار بصورت تجارت مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا اور اس پر بھی وصیت حادی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد Mr. Tamim ولد Mr. Holid انڈونیشیا گواہ شد نمبر 1 Deden Rahmat وصیت نمبر 29907 گواہ شد نمبر 2 Erwardi وصیت نمبر 29900 تفصیل نمبر 34429 میں منور احمد طاہر ولد میاں غلام احمد پیش ملازمت عمر 37 سال بیعت پیدا کئی احمدی ساکن ناٹینجیرا بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ 2001-1-1 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر

منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اس وقت میری جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ -/17000 روپے ماہوار بصورت ملازمت مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا اور اس پر بھی وصیت حادی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ منظور سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد منور احمد طاہر ولد میاں غلام احمد ناٹینجیرا گواہ شد نمبر 1 حبیب احمد مرئی سلسلہ ناٹینجیرا گواہ شد نمبر 2 ڈاکٹر محمد اللہ نصرت پاشا وصیت نمبر 25280 مسئل نمبر 34430 میں رفیع احمد شاہنواز ولد فضل محمد امین تو م پیش تجارت عمر 44 سال بیعت پیدا کئی احمدی ساکن گوجر خان ضلع راولپنڈی بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ 2001-4-18 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔ 1- مکان واقع 272/IC ہاؤسنگ سکیم گوجر خان کا 1/4 حصہ مالیتی -/300000 روپے۔ 2- پلاٹ رقبہ ایک کنال واقع موضع سورئی کھتریل مالیتی -/20000 روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ -/20000 روپے ماہوار مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا اور اس پر بھی وصیت حادی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد رفیع احمد شاہنواز ولد فضل محمد امین گوجر خان گواہ شد نمبر 1 منظر احمد منصور ولد چوہدری انور مل وصیت نمبر 18282 گواہ شد نمبر 2 حکیم فضل محمد امین وصیت نمبر 23914

# اطلاعات و اعلانات

نوٹ: اعلانات صدر/امیر صاحب حلقہ کی تصدیق کے ساتھ آنا ضروری ہیں۔

## ولادت

◉ کرم منور احمد نر صاحب مری ضلع وہاڑی کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مورخہ 3- اکتوبر 2002ء کو بیٹی سے نوازا ہے۔ نومولودہ تحریک وقت میں شامل ہے۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ العزیز نے ازراہ شفقت بیٹی کا نام "امت الشانی" عطا فرمایا ہے۔ بیٹی کرم محمد حیات صاحب کھریل ربوہ کی پوتی اور کرم چوہدری محمد انور صاحب بزرگ ربوہ کی نواسی ہے۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نومولودہ کو نیک خادمہ دین اور والدین کیلئے قرۃ العین بنائے۔ آمین

◉ کرم انعام اللہ خلیفہ انجینئر ڈاڈا ڈاڈا پٹان لاهور سے تحریر کرتے ہیں میرے بیٹے اکرام اللہ صاحب متحیر پور انوکو اللہ تعالیٰ نے مورخہ 16 جولائی 2002ء کو پہلی بیٹی سے نوازا ہے۔ بیٹی کا نام "نسب اکرام" تجویز ہوا ہے۔ بیٹی کرم پرویسر ظفر رشید صاحب NFC کالونی لاهور کی نواسی ہے۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ بیٹی کو نیک دیندار اور والدین کیلئے آنکھوں کی خشک کا ذریعہ بنائے۔ آمین

## سانچہ ارتحال

◉ کرم خیر دین صاحب (پیدائش 1945ء) نامی انجینئر سندھ حال دارالصدر شمالی مورخہ 25 ستمبر 2002ء بروز بدھ بقعائے الہی وفات پا گئے ہیں۔ آپ کی عمر قریباً سو سال تھی۔ اگلے دن بعد نماز عصر بیت السہدی میں نماز جنازہ ادا کی گئی۔ عام قبرستان ربوہ میں تدفین کے بعد کرم بشارت محمود صاحب نائب ناظر اصلاح دارشاد نے دعا کروائی۔ مرنوم نے ہمسائگان میں 4 بیٹے اور 2 بیٹیاں چھوڑی ہیں۔ آپ کرم ربیع احمد صاحب مری سلسلہ کوٹ عبدالملک کے دادا تھے۔ احباب جماعت سے مرحوم کی مغفرت اور بلندی درجات کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

## نرسری کا سامان موسمی پیچیریاں

### اور دیگر سہولیات

◉ گلشن احمد نرسری میں موسمی پیچیریاں کینڈا، جعفری، ڈیلیا وغیرہ موم سرکے سبزیوں کے بیج اور سدا بہار پودے سے دانوں دستیاب ہیں۔ ان کے علاوہ کھاد و بیج کی دوائی اور نرسری سے متعلق تمام سامان بھی دستیاب ہے۔ بہت کم کردانے، گھاس اور پودے لگوانے کے لئے کو ایف نیڈ مانی اور گھریوں میں پودوں کی حفاظت کے لئے مامانہ اجرت پر مانی رکھوانے کا انتظام بھی ہے۔ (انصار گلشن احمد نرسری ربوہ)

## تقریب حوصلہ افزائی

◉ مورخہ 7- اکتوبر 2002ء بروز سوموار بعد نماز مغرب نفاذ اصلاح دارشاد مقامی کے تحت دعوت الی اللہ کے سال گزشتہ میں بائمر دامیان خصوصی کے اعزاز میں ایک تقریب کا اہتمام کیا گیا جس کے سہمان خصوصی کرم حافظ مظفر احمد صاحب ناظر دعوت الی اللہ تھے۔ کرم محمد محمود طاہر صاحب ناظم اصلاح دارشاد مقامی نے تقریب کا تعارف اور مظفر کونف بیان کئے۔ سہمان خصوصی نے دامیان کومبارکباد دی اور نئے سال میں نئے مزم کے ساتھ کام کرنے کی تلقین کی۔ تقریب میں 25 دامیان مدعو تھے۔ انہوں نے اپنا تعارف اور چلوں کی تفصیل بتائی۔ جلسہ شرکاء کو عشاء یہ پیش کیا گیا۔ دعا کے ساتھ تقریب اختتام پذیر ہوئی۔

## اپرٹنس نرسری کی خالی آسامیاں

◉ فضل عمر ہسپتال ربوہ میں نرسنگ کی تربیت کیلئے درخواستیں مطلوب ہیں۔ اس کے لئے کم از کم تعلیمی معیار میٹرک سائنس کے ساتھ (45% مارکس) مقرر کیا گیا ہے۔ طلباء و طالبات کے لئے عمر کی حد 15 سے 20 سال ہے۔ اور غیر شادی شدہ ہونا ضروری ہے۔ نرسنگ کورس تین سال پر محیط ہوگا۔ ان شرائط پر پورا اترنے والے طلباء و طالبات کا گھریزی میں سیٹ ہوگا۔ کامیابی کی صورت میں زبانی انٹرویو ہوگا۔ سال اول سے 600/- روپے وظیفہ ماہوار ملے گا۔ کامیابی کے بعد سال دوم اور سوم میں ماہوار وظیفہ -1200/- روپے ملے گا۔ درخواستیں نام ایڈیشنریٹر صاحب صدر محلہ امیر جماعت کی تصدیق کے ساتھ بعد نوٹو کاپی میٹرک کی سند و کاپی شناختی کارڈ اب فارم مورخہ 20 اکتوبر 2002ء تک پہنچانی چاہئیں۔ (ایڈیشنریٹر فضل عمر ہسپتال ربوہ)

## نکاح

◉ کرم نازش حنا گوہر صاحبہ بنت کرم ملک محمد امیر صاحب کارکن خدام الامجدیہ پاکستان کا نکاح امیرہ کرم شہزاد احمد بیٹی صاحب ابن کرم مبارک احمد بیٹی صاحب شہیر یارک کوکھر کی گوجرانوالہ کرم حافظ مظفر احمد صاحب ایڈیشنل ناظر دعوت الی اللہ نے مورخہ 29 ستمبر 2002ء بروز اتوار بعد نماز عصر بیت المبارک میں مبلغ پچاس ہزار روپے پن مہر پر نہا۔ بیٹی کرم ملک محمد اکرم صاحب شاہد مری سلسلہ گلاسکو سکالینڈ اور ملک محمد اعظم صاحب زیم انصار اللہ دارالعلوم مری صادق کی بیٹی ہے۔ احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ دعا کریں اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دونوں خاندانوں کیلئے ہر لحاظ سے بابرکت فرمائے۔ آمین

## اعلان داخلہ

◉ ڈاکٹر عوام یونیورسٹی آف انجینئرنگ اینڈ ٹیکنالوجی نوابشاہ نے مندرجہ ذیل کورسز میں ریکورڈ اور سیلف سٹڈی سیکیم کے تحت داخلہ کا اعلان کیا ہے۔

- 1- Bachelor of Engineering (BE) in civil, electrical, mechanical Computer system
  - 2- Bachelor of Science in Information Technology BS(IT)
  - 3- BS(CS)
- درخواستیں 11 نومبر 2002ء تک وصول کی جائیں گی۔ مزید معلومات کیلئے دیکھئے ڈان 6- اکتوبر 2002ء (نفاذات تعلیم)

## پہاٹائس بی سے بچاؤ کی ویکسین

### اور آخری ٹیکہ

◉ فضل عمر ہسپتال ربوہ میں مورخہ 12- اکتوبر 2002ء بروز بدھ بوقت 9-00 بجے صبح 30-4 بجے شام پہاٹائس سے بچاؤ کیلئے ویکسین لگائے جا رہے ہیں۔ اس کے علاوہ پچھلے سال اکتوبر 2001ء کو لگنے والی ویکسین کی Booster Dose آخری ٹیکہ بھی لگایا جا رہا ہے۔ آخری ٹیکہ لگوا دیا گیا تو پچھلے تمام ٹیکوں کا اثر زائل ہو جائے گا۔ احباب سے گزارش ہے کہ وہ استفادہ کیلئے تعریف الی اللہ اور مزید معلومات کیلئے استنباطیہ فضل عمر ہسپتال سے رابطہ کریں۔ (ایڈیشنریٹر فضل عمر ہسپتال ربوہ)

## حکومت سندھ سے منظور شدہ تعلیمی ادارے

- 1- امیر ایونیورسٹی حیدرآباد
  - 2- گریجویٹ یونیورسٹی کراچی
  - 3- ذوالفقار علی بھٹو انجینئرنگ آف سائنس اینڈ ٹیکنالوجی کراچی
  - 4- خادم علی شاہ بخاری انجینئرنگ آف ٹیکنالوجی کراچی
  - 5- اینڈس ویلی سکول آف آرٹس کراچی
  - 6- نیو پورٹ انجینئرنگ کراچی
  - 7- آفرام یونیورسٹی کراچی
  - 8- قاضی میڈیکل یونیورسٹی کراچی
  - 9- ہمدرد یونیورسٹی کراچی
  - 10- انجینئرنگ آف بزنس مینجمنٹ کراچی
  - 11- جناح یونیورسٹی برائے خواتین
  - 12- کراچی انجینئرنگ آف آٹوموٹو اینڈ ٹیکنالوجی کراچی
  - 13- محمد علی جناح یونیورسٹی کراچی
  - 14- پرسنل انجینئرنگ آف مینجمنٹ سائنس اینڈ ٹیکنالوجی کراچی
  - 15- سر سید یونیورسٹی آف انجینئرنگ اینڈ ٹیکنالوجی کراچی
  - 16- ضیاء الدین میڈیکل یونیورسٹی کراچی
  - 17- صفائی انجینئرنگ کراچی
- مزید معلومات کیلئے درج ذیل پتہ پر رجوع فرمائیں۔  
ایڈیشنل سیکریٹری (ایڈیک) شعبہ تعلیم حکومت سندھ  
فون نمبر 9211237 9211240 فیکس  
ای میل: [sindhedu@khi.paknet.com.pk](mailto:sindhedu@khi.paknet.com.pk)  
ویب سائٹ: [www.sindh.edu.gov.pk](http://www.sindh.edu.gov.pk)  
(ڈان مورخہ 11 ستمبر 2002ء)  
(مرسلہ: نفاذات تعلیم)

## ماہر امراض جلد کی آمد

◉ کرم ڈاکٹر عاشق خان صاحب ماہر امراض جلد مورخہ 13- اکتوبر 2002ء بروز اتوار فضل عمر ہسپتال ربوہ میں مریضوں کا معائنہ کریں گی یہ سہولت خصوصاً خواتین کیلئے ہے لیکن مرد حضرات بھی ان کے مشورہ سے استفادہ کر سکتے ہیں۔ ضرورت مند احباب و خواتین پہنچی روم سے رابطہ کر کے اپنا نمبر حاصل کریں۔ (ایڈیشنریٹر فضل عمر ہسپتال ربوہ)

طب یونانی کا ماہر ناز ادارہ  
قائم شدہ 1958ء  
فون 211538  
سفوف مفرح - مجنون مفرح  
ضعف - کنزوری - گھبراہٹ  
اور Low بلڈ پریشر میں نہایت مفید ہے  
خورشید یونانی دواخانہ رجسٹرڈ ربوہ

**دکارا پیڈل اور ڈاٹھیٹرنگ وکس**

سپیشلسٹ: کار بائیڈ ڈائیز، کار بائیڈ پارٹس اینڈ ٹولز  
مینوفیکچرر انجینئرنگ فیلڈ نیوز جیولری ٹولز اور پارٹس تیار کرنے والے

0300- 9428050

